

飞檐斗角古建筑 京剧唱段 美猴王 抖空竹……

上海迪士尼“入乡随俗”彰显中国元素

■本报记者 洪浣宁 王延 浦东报道

华特迪士尼公司董事长兼首席执行官罗伯特·艾格说,迪士尼在全球经济最活跃、拥有悠久而灿烂文明历史的中国建设一个迪士尼乐园,总体要求是“原汁原味迪士尼、别具一格中国风”。因此,无论是在景区创意设计上,还是各类产品呈现上,中国元素在上海迪士尼中随处可见。

迪士尼唯一的中国古建筑

随着上海迪士尼乐园的正式开园,全球迪士尼乐园中唯一的中国古建筑——漫月轩也正式向公众开放。在这座以山、海、漠、林、河、茶等为象征符号的中国建筑里,处处可见独具的匠心。

记者了解到,早在上海迪士尼乐园筹划阶段,美国设计师就走遍中国,先后来到安徽宏村、甘肃敦煌、海南岛、浙江等地获取灵感,提炼出茶、海洋、森林、高山、沙漠、

河流六大元素,并以徽派建筑为基础,将六元素融入其中,形成初步设计方案。但中国古建筑的细节设计和施工工艺方面有自己的特点,这就需要施工方中建八局在初步方案的基础上作进一步深化设计。

为此,项目部特别邀请了中国古建筑专家,对飞檐斗角等古建筑细节进行设计,并制作样板报业主审批,审批通过后,项目团队再对图纸所需材料、规格、施工方法进行进一步深化。至2014年9月,全球唯一一栋迪士尼乐园内的中国古建筑图纸最终敲定。

图纸过关后,选材是项目团队在该古建筑施工过程中面临的第二道难题。在材料强度、韧度、耐腐蚀等特性满足要求的前提下,项目团队尽可能从六种元素的原产地寻找建筑和装饰材料。比如为了还原屋顶瓦原始的质感和色彩,项目采购人员多次和业主、设计师、专业分包单位等赴浙江等地挑选陶土,用传统工艺烧制成所需的屋瓦;高山元素餐厅施工过程中,则是从数

百公里外的安徽运送石材;而海洋元素餐厅的茅草屋顶,则是经过多次试验后,用安全性和耐久度更强的复合材料代替。

值得一提的是,以漫月轩为代表,上海迪士尼乐园的餐饮菜单中多达70%为中餐。

而除了这栋古建筑,全球首个采用花园设计的主题园区——“奇想花园”,也大量采用了中国元素。为了将中国园林的布景与迪士尼文化巧妙融合,园林设计师历时3年寻找中国江南特色植物,以此构建园区的绿植景观。其中,全球首创的“十二朋友园”,从迪士尼动画角色中选取“鼠、牛、虎、兔”等12个形象,比如代表生肖猪的是《玩具总动员》里的小猪火腿,代表生肖虎的是小熊维尼里的跳跳虎,代表生肖猴的是《阿拉丁神灯》的猴子阿布。

与中国文化碰撞出新的火花

如果说建筑是静态的融合,那么如何将迪士尼元素融入中国文化则更加让人期

待。迪士尼给出的解决方案是:上海迪士尼的每一个演出团队中都有中国表演艺术家参与到节目的设计和编排中。于是,游客不仅能看到唐老鸭太极、花木兰花车,更能看到充满中国风的演出剧目。

在“探险岛”故事舞台上演的“人猿泰山:丛林的呼唤”杂技剧音乐剧深受游客喜爱,也是上海迪士尼中日均演出场次最多的演出之一。这场演出将迪士尼动画电影人猿泰山的经典IP与中国传统的杂技表演巧妙地结合了起来——甩帽子、抖空竹将猿猴家族平日里活蹦乱跳的生活状态惟妙惟肖地展现了出来,多段空中飞人的场景描述了泰山与珍妮度过的美好时光,高跷跷板等高难度的动作则表现了泰山阻挡探险队破坏森林家园时的险象环生。

这场演出节奏紧凑,高潮迭起,让不少游客沉浸其间。这主要得益于中国编舞家李西宁对这场演出的深入执导,复杂而精妙的服装也出自中国设计师李瑞丁之手。

无独有偶,6月14日进行全球首演的

普通话版本《狮子王》也融入了许多中国元素。“小白菜”的旋律、京剧的唱段、美猴王的现身以及时不时爆出的时下最流行的词汇,让看过这场演出的观众忍不住点个赞。实际上,首次用汉语来演绎迪士尼经典故事,不仅存在两种文化与词汇上的表达难度,更存在着对剧情需要进行二次创作的难度。一位观众表示,如果掌声还可能只是出于礼貌和感谢的话,全场不时爆发的笑声,既是对中美两种文化有机交融的最自然的肯定,也让中国观众可以第一次不用看字幕就直接领略这部百老汇音乐剧的魅力。

罗伯特·艾格说,上海迪士尼要想取得成功,需要向这里的文化致敬,“我们要打造一个真正属于这里的迪士尼乐园,让游客真正感到宾至如归。”



食安科普一日行

6月21日,浦东新区食品安全委员会办公室组织各街镇食安办干部和分区人大代表,开展食品安全宣传周科普一日行活动,参访考察了上海太太乐食品有限公司生产流水线车间、食品检测实验室、科普博物馆,听取了海洋大学教授、上海食品安全联合会副秘书长陈有容“食品安全,从乳制品安全谈起”的讲座。

今年的食品安全宣传周主题为“尚德守法 共治共享食品安全”,重点引导食品生产经营企业及从业人员开展公德建设,强化主体责任意识,推进食品行业诚信体系建设,突出企业主体责任与品牌声誉、经济效益相联系的价值传导机制,弘扬尚德守法的行业风气。 □本报记者 朱泉春 摄影报道

张江高科智慧园区正式启动

形成产业发展与人文生活有机组合

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

昨日,张江高科智慧园区宣告正式启动。张江高科联手杉德、移动、中国银行发布了首批智慧园区系列产品“张江家园卡”“张江科技城联名卡”。

据悉,张江高科智慧园区未来将以“互联网+”思维,将社交、移动、大数据、云计算等数字化方式有机融入,形成产业发展与人文生活的有机组合。

活动现场,上海张江高科技园区开发股份有限公司与中国移动通信集团上海有限公司(上海移动)、杉德康康企业服务有限公司共同签署了《共同推进张江高科智慧园区建设合作框架协议》。

三方合作发布的最大亮点之一是将传统的“张江集电家园卡”升级为“张江家园卡”,新一代“张江家园卡”将向张江园区企业和广大员工提供更便捷的移动支付环境。

记者了解到,升级版的家园卡可通过移动支付实现任何地点、任何时间,通过任何终端设备进行便捷和安全的“刷

卡”交易,不再受卡片限制,只要一“卡”在手,就可刷遍园区。

另一合作方杉德则为“张江家园卡”推出了具有NFC功能的智能手表。本次发布会推出的“张江家园卡”专属NFC智能手机以及杉德NFC智能手表均可提供刷卡通卡的功能。

据张江高科方面介绍,“张江家园卡”发放对象覆盖张江园区内各企业的员工,使用范围覆盖张江园区内近20家员工食堂、张江园区内特约合作商户以及所有杉德支付签约商户。此外,还可按企业需求集成可扩展的企业门禁及考勤功能,而这些服务都将通过移动“刷卡”、“刷表”方式来实现。

据相关人士介绍,今后三方将通过提升信息化建设水平,满足区域内企事业单位对信息通信的需求,打造国内高品质的“张江高科智慧园区”,开启新一轮高科技园区内的移动支付商用浪潮。

具有全球影响力的科创中心,需要调动各类金融资源来支持,同样需要更好地运用金融的手段。

现场,张江高科还与中国银行上海分行正式推出联名发布的“张江科技城联名卡”。据介绍,该卡作为银联人民币标准卡,持卡用户不仅可以在张江商圈指定的商户进行消费,还可以使用中国银行为该卡量身设计的多款跨境与支付产品,使园区员工及海归创业者的生活、工作更加便利化。

智慧园区其实早已不是一个新概念,可以说这是一个缩小版的智慧城市,业界认为,通过信息化建设一套涵盖园区管理者与园区企业的全方位、多层次的服务平台,有助于提升园区和企业的管理水平和运营效率。

记者从会上了解到,目前,上海市规土局与浦东新区正在对张江科学城进行整体规划与布局,张江高科也将抓住这一历史机遇,优化科技地产的空间资源,加快张江西北片城市更新和二次开发。

张江高科总经理葛培健表示:张江高科智慧园区将陆续择机发布旗下系列产品,并实现2.0、3.0的不断更新。

第十届上海“金洽会”昨日开幕

浦东金融局组织19家金融机构参展

■本报记者 张淑贤 浦东报道

昨日,第十届上海(中小微企业)金融服务洽谈会暨金融服务实体经济论坛(以下简称金洽会)正式开幕,在此后的三天内,140多家各类金融机构将集中展示自己的创新产品和服务,而各类中小微企业将在这个“金融超市”中按需选择融资产品和服务。

作为区县主办单位之一,浦东在今年的金洽会上在展示针对中小微企业的金融产品和服务基础上,还新增了自贸区金融内容。记者从浦东金融局获悉,浦东共组织19家金融机构参展,包括2家银行、2家证券、3家担保、2家保理、2家保险、2家创投公司,以及期货、融资租赁、小额贷款、第三方支付、金融投资、金融信息服务等机构各1家,体现了服务中小微企业机构多元化、产品创新性和服务多样性的特点。

浦东金融局作为牵头单位,将“浦东金融局金融服务窗口”作为展示重点,为新区“四新”企业提供优质专业服务。

作为浦东参展金融机构之一,浦东融资担保公司在金洽会上集中“税保通”“增信保”“四新微小宝”等三款针对中小微企业的融资服务产品,其中“税保通”产品指的是浦东担保为银行的存量、新增贷款中客户中注册在浦东的企业,提供有最高限额的小额度、纯信用、快捷、批量化、产品化的贷款担保,授信额度为企业近两年平均纳税额的10倍,原则上不超过200万元。

上海高考成绩今日20时公布

考试成绩单明天开始投递

■本报记者 吴燕 浦东报道

今日20点,上海市普通高校招生统一文化考试成绩将公布。成绩通知单将于24日起,由中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司(EMS),按照考生高考报名表上填写的本市通讯地址投递到考生家中。

根据市教育考试院发布的信息,6月23日20:00起,考生可通过登录“上海招考热线”或东方网、新民网,输入本人查询码(准考证正下方)和密码(考生本人身份证最后不含字母的六位数字),查询高考成绩。

考生若对本人的成绩有疑问,可于6月24日10:00至18:00,登录“上海招考热线”申请成绩复核。6月25日14:00起,考生可登录该网站查询成绩复核结果。市教育考试院特别提醒,成绩复核只核查答题纸姓名、准考证号是否与考生本人对应,试卷有无漏评、漏阅,小题得分是否漏统(登),各小题得分合成后是否与提供给考生的成绩一致等。不重新评阅答

中国人保财险上海分公司相关人员则向记者透露,针对上海自贸区贸易企业较多的情况,该公司已在原来一单一审的“贸易信用险”基础上推出批准化的“短期出口小微企业信用险”,助力企业低成本迅速获得保障,同时也已针对购买上海自贸区平行进口车辆的车主推出“汽车延保服务计划”。

值得一提的是,与往届相比,本届金洽会的亮点之一是在此期间举办8场“金融服务实体经济论坛”,分别为“金融服务实体经济主论坛”“优秀双创项目融资对接”“自贸金融创新服务论坛”“蓝初大讲堂”“金融资本助力老工业区转型发展论坛”“金融技术创新论坛”“科技创新预见资本市场论坛”和“资产证券化高层论坛”等。

主办方上海金融业联合会相关负责人表示,以往,金洽会期间也经常举行一些专场活动,但均作为金洽会的配套活动。今年,金洽会首次把专场活动作为一个金融服务实体经济论坛来整体定位,并将论坛与金洽会并列,作为活动主体同时开展,旨在探索金融服务实体经济的路径等。

“金融服务实体经济论坛”的分论坛之一的“自贸金融创新服务论坛”将由浦东金融局主办,旨在加强自贸金融服务创新,促进自贸金融服务实体经济。在此次论坛上,浦发银行、国泰君安、上海银行、建设银行、渣打银行等机构的嘉宾将共议自贸区金融服务创新。

首批全国示范校

上海开放大学 浦东分校

www.3a-learning.com http://www.pdtvu.cn

咨询电话 50993598